

Екатеринбург	Ирбит	К. Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+19 -15	+20 -15	+19 -15	+21 +15	+17 +11	+18 +13
С-В, 2 м/с	С, 2-5 м/с	С-В, 2-3 м/с	С, 2-3 м/с	С, 2 м/с	С-З, 0-2 м/с

Вопрос снят. Сити-менеджер — ещё нет

В Думе Заречного подняли вопрос об отставке главы администрации

Ирина АРТАМОНОВА

В минувший четверг депутаты Думы Заречного, а также мэр города Василий Ланских выразили недоверие сити-менеджеру Дмитрию Погорелову. Был поставлен вопрос о его отставке. Однако депутатская группа «Единой России» покинула зал, таким образом сорвав заседание. Вопрос обсуждался в режиме рабочего заседания.

— Основных претензий к Дмитрию Погорелову было две, — пояснила «ОГ» присутствовавшая на заседании редактор газеты «Зареченская ярмарка», член местной Общественной палаты Татьяна Ладейщикова. — Первая — отключение газовой котельной за долги, накопившиеся с ноября прошлого года по март нынешнего. Платежи газоснабжающей организации в марте. Вторая причина содержится в документе, который зачитал депутатом глава Заречного Василий Ланских. Согласно бумаге, муниципалитет неэффективно управляет бюджетными средствами. Мониторинг на предмет эффективности расходования средств проводило министерство финансов Свердловской области.

Когда будет вновь рассматриваться вопрос об отставке Дмитрия Погорелова, пока неизвестно. Депутаты гордумы уходят на летние каникулы. Сам Погорелов на вопро-

сы депутатов отвечать отказался, сославшись на отсутствие кворума.

Секретарь политсовета свердловского регионального отделения «Единой России» Виктор Шептий сообщил нам, что пока не может прокомментировать назревающий конфликт в Заречном. Напомним, Дмитрий Погорелов занимает пост сити-менеджера с января 2011 года. До этого он работал заместителем главы администрации по городскому хозяйству.

Отметим также, что глава Заречного Василий Ланских уже давно ратует за то, чтобы ввести в городской округе одноглавую систему управления, упразднив пост сити-менеджера. По его мнению, при двуглавой системе управления ответственность за всё происходящее в муниципалитете размывается между двумя лицами. Как полагают мэр Заречного, система сити-менеджеров может быть эффективной только тогда, когда обе «главы» — из одной команды.

Стоит отметить, что вопрос отставки Дмитрия Погорелова, по словам Татьяны Ладейщиковой, никак не связан с увольнением его подчинённого, экс-заместителя главы администрации Заречного Константина Шифа. Напомним, что Шиф лишился своей должности из-за конфликта на базе отдыха. «ОГ» писала об этом в номерах за четверг и пятницу 5 и 6 июля.



Настрой — на стройку

Студотряды со всей России снова съехались в Екатеринбург

Владимир АНДРЕЕВ

Зачем нынешним генподрядчикам или строительным фирмам нужен на объекте романтик-студент в гражданской форме, сохранившей крой ещё с советских времён — это большой вопрос. Но только не для строителей микрорайона Академический в Екатеринбурге.

Пару лет назад в Ренове-СтройГрупп «Академическое» рискнули поддержать традиции студенческих стройотрядов на возведении жилых многоэтажек на Юго-Западе, и, похоже, не прогадали. Ещё в 2010 году в Академическом трудились 230 бойцов ССО из различных вузов Свердловской области, а сегодня приехали уже 420. Причем, и география значительно расширилась: на Урале встретились студенты из Калининграда до Алтая и от Архангельска до Северной Осетии-Алании. Такой рост обеспечил бывший глава правительства Свердловской области, а ныне гендиректор ЗАО «Ренова-СтройГрупп» «Академическое» Алексей Воробьев. «Ребячий комиссар» гарантировал рабочие места для стройотрядовцев, а это в нынешнее время дорогого стоит. На открытие Всероссийской студенческой строй-

ки «Академический-2012» Алексей Петрович сообщил, что в нынешний меркантильный век нельзя сбрасывать со счетов ментальность нашего народа, которая заключается в уважении к человеку труда. И поэтому студент — будущий инженер, должен знать процесс изнутри, почувствовать его на себе. Ну и, конечно, подзаработать за лето. С приветственным словом к стройотрядам обратились руководители администрации губернатора Свердловской области Яков Силин и полномочный представитель Президента РФ в УрФО Игорь Холманских. Игорь Рюрикович, кстати, успел ещё и поговорить по душам с трудящимися студентами в местной школе. Он подчеркнул, что в стройотряде каждый человек как на ладони. Видны все его достоинства и недостатки, и ясно, кто чего стоит. «Любой прошедший эту школу узнает цену труду и товариществу», — сказал полпред.

Вице-президент Российского союза ректоров Станислав Набойченко напомнил, что сегодняшние студенты, особенно технических вузов, никоим образом не должны производить впечатление «белоручек». УрФО на весь период работы (вплоть до августа) предоставил стройотрядам общежитие в студг-



родке, откуда каждое утро их будет забирать автобус и отвозить в Академический.

Кураторы бойцов от генподрядчиков определили фронт работ (в их ведении шесть новостроек). Целинникам предстоит бетонные, крошечные и отделочные работы. Гитары и песни на открытии Всероссийской стройки ещё звучали, а пятеро парней-ветеранов ССО «Прогресс» Алтайского государственного технического университета уже отправились смотреть место новой работы. Коман-

дир отряда четырехкурсник Дмитрий Чардымов имеет на целинке четыре фирменных нашивки — за каждый год и возведенный объект: — Екатеринбург принял нас замечательно, встретили с поездом ночью, разместили в общежитии. В отряде у нас, в основном, технари, но есть и гуманитарии. Две девушки из медуниверситета и один боец из Академии культуры и искусств. Он привёз с собой бан. Так что в свободное от работы время не соскучимся.

Братание студентов из разных вузов

Почему так мало «Чаек» на Урале?

1

Второй вопрос — о резервах — немного завис (будем надеяться, только на месяц, пока сотрудники министерства собирают информацию): никто из специалистов не смог назвать точно, сколько лагерей дополнительно можно будет подготовить к следующему лету. Кто-то вспомнил про лагерь под Нижними Сергами, который предприятие-хозяйин грозит закрыть, если муниципалитет не возьмёт его к себе на баланс. Кто-то — про два лагеря под Нижним Тагилом: они не работают уже по три года, и чтобы их отремонтировать, нужны приличные деньги. Кто-то сказал про два лагеря электротехнического комбината «Таватуй» и «Зелёный мыс» — их тоже хотят передать на баланс муниципалитету. Кстати, на базе «Таватуй» губернатор предложил организовать уральский «Артек» — лагерь, который бы принимал детей круглый год, все 12 смен.

К слову, вопрос о увеличении количества лагерей аналогичен вопросу с садиками. Как помнят наши читатели, решить проблему с детскими комбинатами предлагалось тремя основными способами: строить новые, возвращать старые и доукомплектовывать или надстраивать существующие. Вот последний вариант, только уже с лагерями, — увеличивать количество корпусов. Его предложила Евгения Умникова. Уже даже есть проекты спальных корпусов, которые можно сделать типовыми, а также проект клуба и столовой.

Ещё об одной проблеме рассказал Сергей Кузьмин, руководитель управления Роспотребнадзора по Свердловской области. Оказывает, почти в половине лагерей отмечаются нарушения в организации работы пищеблоков. Шесть процентов блю-

которые дают детям, не соответствуют норме по калорийности, девять процентов — по содержанию витамина С. Все понимают, что при таком раскладе оздоровление не может быть полноценным. А на днях вообще произошло ЧП, из ряда вон выходящее: больше сотни тагильских мальчишек и девочек привезли на вторую смену в лагерь под Талицей, а оказалось, что 70 процентов его сотрудников не прошли медицинское обследование. Конечно, лагерь не закрыли, детей не стали отправлять назад, а в срочном порядке провели диспансеризацию. И... по её результатам 29 человек отстранили от работы (за первую смену по всем лагерям области отстранённых Роспотребнадзор было 44 человека). Стоило полагать, что после того, как эти данные дошли до главы региона, спрос с кухонных работников и вообще руководства лагерей будет гораздо жёстче.

И напоследок радостная новость, которая, уверена, приведёт в восторг всю региональную прессу. Губернатор области Александр Мохоманов предложил организовать уральский «Артек» — лагерь, который бы принимал детей круглый год, все 12 смен.

Ещё об одной проблеме рассказал Сергей Кузьмин, руководитель управления Роспотребнадзора по Свердловской области. Оказывает, почти в половине лагерей отмечаются нарушения в организации работы пищеблоков. Шесть процентов блю-

Жёлтые берём, чёрные оставляем

1

В Санаторном немного другая история. Там контейнерную площадку закрыли, так как она была слишком близко от озера, в водоохранной зоне. Мы предложили Балтынской администрации, в зону которой входит Санаторный, вариант с мешками. Решили попробовать.

—А собаки — там они почти все на вольном выгуле — мешки не порвут?

—Нет, мешки довольно плотные.

—Владимир Николаевич, поставьте себя на место местного жителя. Раньше он просто выбрасывал мусор, а сейчас платить придётся.

—Да, хочется жить в чистоте — надо немного заплатить. 80-литровый мешок стоит в магазине 31 рубль. 60-литровый — 15 рублей. Велики ли деньги? И потом, у жителей Санаторного есть выбор: есть свалка на окраине, на территории, которая отдана в аренду УГМК, у нас с ними договор, оттуда мы всё вывозим.

—По нашим ощущениям, люди идею приняли?

—Прямо скажем, пока процесс идёт вяло — надо привлекать к новой системе.

У старосты посёлка Санаторный Ларисы Суловой свой взгляд:

—Тут ведь ещё в чём проблема — не хотят люди заключать договоры на уборку и вывоз мусора. Пока уговорила толь-



ко 17 домов. По договору каждый хозяин платит 48 рублей в месяц. Люди считают, что на эту сумму они ни на какие не берут отходы. И мешки — как альтернатива. Накопил — отдал. Хорошо народ принял эту новацию, мешки покупают. А вот организация, которая вывозит мусор, надо бы поразговорнее действовать. Приезжаете вовремя, не посылаете вместо машины трактор с тележкой, куда не всё входит.

—А с отдыхающими как? Кто им объяснит про жёлтые мешки?

—А мы для них на выходные специальные корзины выставляем.

Время покажет, привьются ли новшества. Блиц-опрос друзей и знакомых на эту тему дал такую картину. В деревне

Космаково Белоярского городского округа мусор тоже вывозят в мешках по аналогичной схеме. В деревне Черноробровка того же округа по субботам ездят по улицам трактор с тележкой и собирают любые мешки с мусором за 20 рублей штука. Может забрать и старое колесо от машины, и любое ненужное барахло. Судя по всему, трактор нанят или выделен Большеурусской администрацией. На станции Хрустальной Первоуральского городского округа староста Алексей Яблонских сначала пытался решить проблему с отходами с помощью тракторной тележки, которую сам по мере наполнения и вывозил. Как-то не срослось. Тогда угворил более 40 хозяев заключить договоры с фирмой из

Первоуральска, и в Хрустальной теперь стоит обычная площадка с контейнерами. В общем, всяк решает свои проблемы по-своему. Важно одно: сельчане стали понимать, что за уборку мусора надо платить, а не сваливать его за околицу. Мы же, горожане, платим за вывоз мусора и не бунтуем. Правда, нас и не спрашивают, включают в общий счёт за квартплату да и всё. Бывают проблемы, конечно, с качеством уборки, но это, наверное, другая история.

АНЕКДОТ В ТЕМУ

—Абрана! Я тебя просила принести мусор ещё два часа назад! Где ты был?

—Сарочка, не ругайся! Я-таки продал этот мусор!

Площадка для мусора у озера — соседство, конечно, неприемлемое

В Камышлове появится парк Учителей

На месте запущенного парка имени Павла Морозова в Камышлове появится парк Учителей с именными скамейками, декоративными деревьями, клумбами и вечерним освещением, пишут «Камышловские известия».

На первом заседании оргкомитета по созданию парка, состоявшемся в местном педагогическом колледже, было решено объявить о начале конкурса творческих проектов будущей зоны отдыха. В нём могут принять участие все желающие, победителю обещают денежную премию. Заявки уже принимаются по адресу: 624860, Камышлов, ул. Маяковского, 11.

Наталья ВЕРШИННА

В Качканар придёт крестный ход с иконой Табынской Божьей матери

Крестный ход оренбургских казаков жители города ждут сегодня к 14:00. Казаки находятся в пути с 15 июня. За это время они успели побывать в Сербии, городах Поволжья, сообщает газета «Качканарский Чертеж».

Основной целью похода является возрождение духовных и культурных связей россиян, а также паломничества между братскими народами. После прибытия в Качканар участники хода планируют посетить строящийся храм, где пройдёт вечернее богослужение. На второй день, 8 июля в 8:30, планируют Божественная литургия и молебен перед допозволением иконой. Помолиться чудотворному образу смогут все желающие.

Алёна ГАГАРИНА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА
Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Телефоны:
Примная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.
По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
Заказ 2724
Тираж 67322
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

